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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ   

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΝΕΑ ΣΕΛΙΔΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΕΣ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ 

 

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) εγκαινιάζει σήμερα τη νέα σελίδα για τις Πειραματικές Στατιστικές της. 

Η νέα σελίδα στη διαδικτυακή πύλη της ΕΛΣΤΑΤ παρουσιάζει και παρέχει, με συνοπτικό και περιεκτικό τρόπο, σε 

όλους τους χρήστες των στατιστικών και σε κάθε ενδιαφερόμενο, στατιστικά αποτελέσματα, μεθοδολογικές 

σημειώσεις, γραφήματα και χρήσιμες πληροφορίες για τη σειρά Πειραματικών Στατιστικών της ΕΛΣΤΑΤ. 

Πειραματικές Στατιστικές είναι οι νέες, αναπτυσσόμενες και καινοτόμες στατιστικές. Δημοσιοποιούνται 

χαρακτηριζόμενες ως πειραματικές, προκειμένου οι χρήστες και τα άλλα ενδιαφερόμενα μέρη να μπορούν να 

εμπλακούν στην αξιολόγηση της χρησιμότητας και της καταλληλόλητάς τους και εν τέλει να συμβάλουν στην 

προσαρμογή αυτών στις ανάγκες πληροφόρησης. 

Τον Απρίλιο του 2020, η ΕΛΣΤΑΤ πραγματοποίησε την πρώτη δημοσίευση Πειραματικών Στατιστικών και έκτοτε η 

σειρά αυτών των Στατιστικών εξελίσσεται και αναπτύσσεται συνεχώς, αριθμώντας πλέον σήμερα τις τέσσερις (4) 

τακτικές μηνιαίες δημοσιεύσεις, περιλαμβάνοντας, παράλληλα, και άλλες τακτικές και έκτακτες δημοσιεύσεις που 

πραγματοποιούνται σε ετήσια βάση.  

Η μαζική ανταπόκριση χρηστών και η θετική αξιολόγηση της χρησιμότητάς τους αποτέλεσε και αποτελεί τη βάση 

για τη συνεχή ανάπτυξη των Πειραματικών Στατιστικών. 

Κύριο κίνητρο για τη δημιουργία της σειράς αυτής η αναγνώριση από την ΕΛΣΤΑΤ της ανάγκης για επίκαιρη και 

υψηλής συχνότητας στατιστική πληροφόρηση που να αντικατοπτρίζει, με έγκαιρο και αντιπροσωπευτικό τρόπο, τα 

ταχέως μεταβαλλόμενα οικονομικά, πληθυσμιακά και άλλα μεγέθη και χαρακτηριστικά της Ελλάδας, ειδικά κατά 

την πρόσφατη συγκυρία της πανδημίας της νόσου του Κορωνοϊού 2019 (Covid-19), όπου οι μεταβολές είναι ακόμα 

πιο ραγδαίες και η ανάγκη αποτύπωσής τους ακόμα πιο σημαντική.  

Βασικός παράγοντας για την ανάπτυξη των Πειραματικών Στατιστικών ήταν η επιστημονική και επιχειρησιακή 

ετοιμότητα της ΕΛΣΤΑΤ να αξιοποιήσει νέες πηγές δεδομένων και να εφαρμόσει νέες σύγχρονες στατιστικές 

μεθόδους επεξεργασίας των δεδομένων αυτών. 

Ο ρόλος των χρηστών στην περαιτέρω ανάπτυξη και τυποποίηση των Πειραματικών Στατιστικών μέσω της παροχής 

παρατηρήσεων και επισημάνσεων σχετικά με τη χρησιμότητά τους και τον τρόπο παρουσίασής τους είναι 

πολύτιμος. Στο πλαίσιο αυτό, η νέα σελίδα περιλαμβάνει ειδική φόρμα για την υποβολή σχολίων από τους χρήστες. 

Η σελίδα για τις Πειραματικές Στατιστικές θα εμπλουτίζεται συνεχώς με τις νέες δημοσιεύσεις της ΕΛΣΤΑΤ. 

Προσκαλούμε όλους τους χρήστες στατιστικών και κάθε ενδιαφερόμενο να επισκεφθούν τη νέα σελίδα της ΕΛΣΤΑΤ 

για τις Πειραματικές Στατιστικές στον σύνδεσμο https://www.statistics.gr/el/exp-stats και να περιηγηθούν στο 

περιεχόμενό της. 

https://www.statistics.gr/el/exp-stats

